



不忘初心抓“双创” 继续前行创辉煌

塔塔埠街道“双创”工作奋进篇

策划: 孙琪 图文: 楚玲玲 李甜 张超 刘冬冬

“感谢街道各位同志，把我们小区打扫的这么干净，我们要为街道点赞！”近日，绣品厂社区的居民带着锦旗来街道高兴地说。这不仅是对街道“双创”工作的理解与支持，更是对街道、社区全体工作人员不怕吃苦、攻坚克难、服务群众、爱岗敬业精神的高度评价。2017年是全区创建国家卫生城市的攻坚年，塔塔埠街道积极响应区委、区政府的号召，投入大量人力、物力、财力和精力，紧紧围绕创卫目标，加强领导，扩大宣传，全民创建，突出长效，以创新的思路和方法，全面开展“双创”工作，提升辖区环境质量，让群众真正享受到了共建共享的发展成果。

强化领导 完善工作机制

该街道在巩固现有创卫成果的基础上，逐步探索建立创卫工作长效机制，努力实现创卫工作全域化、常态化、制度化。一是重视组织建设。今年以来，该街道举行创卫专题会议8次，专题研究城市管理等工作，认真分析街道在创卫冲刺阶段存在的问题，制定工作方案，进一步完善创卫长效工作机制，逐步实现创卫工作的制度化、常态化，全面巩固创卫工作成果。二是强化宣传氛围。街道始终坚持创建为民，全民参与的创建理念，广泛宣传发动，坚持把正面引导、营造氛围作为发动群众、转变观念的强大动力。灵活应用各种宣传手段和形式，为创建活动提供了强有力的思想保证。坚持把强化学习、提高认识作为优化环境和巩固成果的基础来抓。今年1至5月份，街道共悬挂条幅230条、制作宣传栏162块、发放各类宣传资料10000余份。发放《塔塔埠街道创建国家卫生城市倡议书》3万份、制作社区板报51期和发放各类宣传资料6500余份，组织各类创卫业务培训3场，声势浩大的宣传活动使创卫工作家喻户晓、深入人心，赢得了广大群众的理解、支持和参与。三是规范制度建设。坚持开展“每周一例会”制度，要求各科室、各社区汇报上周工作开展情况、本周工作安排以及工作中存在的问题，及时盘点创卫工作进展情况，交流互通信息。创新实施“九+五”工作制，划分“九+五”责任区域（九个社区+五个市场工作组），九个片区和五条线相结合，开展每一个小区、每一个楼栋、每一条街巷大排查、大梳理、不留空挡盲区。

措施有力 城区形象大提升

市容环境是城市之魂，凝聚着城区的精、气、神。创卫工作中，该街道组织机关、社区110余人集中开展大清扫、大清理、大清运等活动50余次，全面提升小区环境，增强居民生活幸福感和舒适度。一是对辖区干道的整治。强化市场干道整治：规范市场经营秩序，划定经营区域，与商户签订“门前五包”，聘请专门公司对辖区农贸市场进行专业化、系统化和科学化病媒生物防制工作，整治后的市场道路更加宽阔，经营秩序更加规范，居民购物环境得到提升。强化小区干道整治。重视小区道路的清洁维护工作，街道包居人员深入社区配合环卫

引领文明 提升辖区软环境

该街道在推进卫生城市建设的基础上，不断强化文明城市的建设力度，高度重视，完善软硬件设施建设，全面提升辖区的软实力。街道所辖的9个社区均建立高规格的综合文化服务中心，统一设立计生服务、劳保咨询、心理辅导室、电子阅览室、家长学校，社区志愿者服务站，友善对待外来人员，耐心热情回答陌生人的询问。其中文体活动室（棋牌室、谈心室、图书阅览室、乒乓球活动室）长期向居民免费开放；为营造文明城市创建氛围，街道制作、张贴区里下发的文明城市创建公益广告，在社区出入口或社区宣传栏等显眼位置张贴《文明城市创建宣传栏》，运用多种形式宣传展示核心价值观，室内公共场所和工作场所全面禁烟，张贴明显的禁烟标识。开展形式多样的文化活动，给群众送上别样文化大餐：组织开展宣传文化、党员教育、市民教育、科技普及、普法教育、未成年人思想道德建设等活动。社区组织开展“我们的节日”主题活动，做好节日习俗和非物质文化遗产传承工作；组织开展“节俭养德”、“文明餐桌”活动。

积极探索 巩固创建成果

国家创建卫生城市，不是一时之策，而是长远之计，重在常态管理。近年来，街道牢固树立“大卫生”意识，不断探索完善长效机制，实现了创卫工作的常创常新。始终坚持科学管理和合理规划，对清扫保洁、道路、绿化等各项任务结合街情制定个性化方案，确保管理科学有序。积极探索建立考核监督机制。注重从突击整治向常态督导的转变，加强考核评比，促进城区环境卫生管理规范化、制度化运转。把创卫工作纳入街道全年工作考核，举全街道之力调动全民参与创建的主动性和积极性，多渠道、多形式，提高居民参与城市建设与管理的自觉性，实现全民素质大提升。针对薄弱环节和存在的突出问题，逐项研究解决办法，实现创建工作由运动式的突击活动向建立长效管理机制转变，提高了群众的满意度。

